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Bud’ G = (V,E) graf. Připomeňme z přednášky relaci ∼B na množině hran E, kde
e ∼B f jestliže e = f nebo e a f lež́ı na nějaké společné kružnici v G. Již v́ıme,
že ∼B je ekvivalence a jej́ı tř́ıdy nazýváme bloky grafu G. Necht’ k je počet tř́ıd
ekvivalence ∼B a
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⋃

e∈Bi
e pro každé i ∈ [k], jinými

slovy, necht’ Vi jsou přesně vrcholy, jež jsou koncem nějaké hrany z Bi.

1a) Dokažte, že |Vi ∩ Vj | ≤ 1 pro každé i ̸= j.

1b) Dokažte, že v ∈ V lež́ı ve dvou ruzných množinách Vi a Vj právě tehdy když v je
artikulace G.

2) Bud’ G = (V,E) 3-regularńı graf. Dokažte, že κ(G) = κ′(G).

3) Pro každou dvojici přirozených č́ısel k a ℓ splňuj́ıćıch ℓ ≥ k ≥ 1 zkonstruujte
nekonečně mnoho graf̊u s κ(G) = k a κ′(G) = ℓ.

4a) Bud’ G = (V,E) k-souvislý graf, X ⊆ V velikosti k a y ∈ V \ X. Dokažte, že G
obsahuje k cest P1, . . . , Pk takových, že jeden konec každé cesty je y a druhý lež́ı
v X, a pro každé i ̸= j plat́ı V (Pi) ∩ V (Pj) = {y}.

4b) Bud’ k ≥ 2, G = (V,E) k-souvislý graf a X ⊆ V velikosti k. Dokažte, že G obsahuje
kružnici C na které lež́ı všechny vrcholy X (jinými slovy, X ⊆ V (C)).

Orientaćı (neorientovaného) grafu G = (V,E) rozumı́me libovolné zobrazeńı o :
E → V splňuj́ıćı o(e) ∈ e pro každé e ∈ E. Nazvěme orientaci G silně souvis-
lou jestliže v orientovaném grafu (V,E, o) existuje orientovaná cesta mezi každou
dvojićı jeho vrchol̊u.

5a) Dokažte, že každý 2-souvislý graf má silně souvislou orientaci.

5b) Dokažte, že každý hranově 2-souvislý graf má silně souvislou orientaci.

⋆) Dokažte, že každý 3-souvislý graf G = (V,E) s |V | ≥ 5 obsahuje nějakou hranu
e ∈ E takovou, že graf źıskaný z G kontrakćı hrany e a následným odstraněńım
př́ıpadných násobných hran je opět 3-souvislý.
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